

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

КЛАССНЫЙ ЧАС

на тему:

« ВОСПИТАНИЕ ТОЛЕРАНТНОСТИ В СЕБЕ»

Группа 39 ПСА 1

Специальность: 40.02.03 «Право и судебное администрирование»

Классный руководитель: Абдуллаева А.М.

Прошел февраля 2023 года

ДЕРБЕНТ

2023 г.

Цели:

- воспитание принципов толерантности в молодежной среде; выработка у студентов чувства признания и уважение разной этнонациональной, религиозной и иной принадлежности людей, их права на другие взгляды и убеждения;
- познакомить с основными чертами толерантной и интолерантной личности;
- формирование у студентов толерантного сознания и поведения;

Задачи:

образовательные

- актуализация знаний студентов о понятии «толерантность»;
- дать представление об особенностях толерантной и интолерантной личности и основных различиях между ними.

развивающие

- развитие внимания, памяти, творческого мышления; уважительного отношения между студентами;

воспитательные

- воспитание чувства коллективизма, сплочённости; формирование ответственности за себя, активной жизненной позиции

Ход мероприятия

Вводное слово куратора Абдуллаевой А.М.

Очень важно проявлять толерантное отношение по отношению к другим. Нужно понимать, хорошо ли быть толерантным или нет, в каких ситуациях такое поведение значимо. Термин изначально использовали в социологии. Наука, которая изучает строй общества, закономерности жизненных событий и ситуаций, особенности обычаев народов, социальные институты. Если понимать, толерантность, что это в жизни такое, можно дать простое объяснение. Предполагается проявление терпимости к чужому. Это связано с мнением других людей, религиями, общественным явлениям. Это не имеет отношение к равнодушию и безразличию. Человек обладает мнением и позицией по разным вопросам, но не навязывает идеи, мысли. При толерантности человек не проявляет агрессивное поведение, не оскорбляет людей. Необязательно делать то, что противоречит убеждениям или характеру. К людям важно проявлять толерантное отношение.

Студент Балабеков Яхья. 16 ноября 1995 года ООН приняла «Декларацию принципов терпимости» - основополагающий международный

документ, в котором провозглашались принципы человеческого единения и пути их реализации. В Декларации раскрыта сущность ключевого понятия человеческих взаимоотношений – толерантности. Говоря проще – это умение жить с другими, преодолевая те противоречия, которые между мною и этим другим существуют. Нормальные человеческие отношения. Казалось бы, так просто – живи и давай жить другим, имей свой образ жизни, выражай частным образом и публично свое мировоззрение, признай право других на то же самое, и все будет хорошо. Но почему–то не получается, и пока мы чаще встречаем примеры интолерантного, то есть нетерпимого, агрессивного поведения. Толерантные и интолерантные отношения могут проявляться в любой сфере жизни: в религии, в семье, в повседневном общении, в общественно-политической жизни, но наиболее ярко они проявляются в национальных отношениях.

Толерантность для России - нечто чрезвычайно важное, потому–что мы многонациональная, мультикультурная, многоконфессиональная страна. Народов в России насчитывается около 150 сотен. Они относятся почти к 20 языковым группам и исповедуют различные религии: христианство, ислам, буддизм, иудаизм, шаманизм и т.д. Можно говорить о существовании в культуре нашей страны нескольких этнографических миров.

Россия – страна двух частей света: она занимает восток Европы и север Азии. Поэтому Россию можно назвать в равной степени и европейской и азиатской страной.

Студент Асланбеков Кафлан. В обществе проявления бывают разными. Это приводит к разделению на следующие виды и типы: Политическая. Предполагается проявление уважения к людям, вне зависимости от взглядов в политике. Педагогическая. Важно проявлять уважение, вне зависимости от образования и уровня интеллекта. Возрастная. Считается, что люди не заслуживают суждения своих качеств с учетом возраста. Религиозная. Непозволительно проявлять неуважение, ущемление к людям из-за иных религиозных взглядов. Гендерная. Мужчины и женщины обладают одинаковыми правами и возможностями. Физиологическая. Каждая личность полноправная, вне зависимости от состояния здоровья и физических ограничений. Этническая. Если человек находится не в родной стране, важно уважать обычаи и особенности уклада жизни в обществе.

Студент Ахмедов Мехти. По социологии не только у слова толерантность есть значение, но и следующие виды: Естественная. Малыши не способны проявлять нетерпимость в разных жизненных ситуациях. Происходит

процессы самоопределения. Малыши не знают, кем они станут. Дети зачастую проявляют мирное и терпимое поведение, на которое можно ориентироваться взрослым. Моральная. Характерна для умных людей со спокойным характером, которые научились контролировать эмоциональное состояние. Они порой не принимают точку зрения другого человека, но не будут проявлять негативное, неуважительное отношение. Люди стараются корректно объяснить существующую точку зрения. Если вежливое общение будет неэффективным, человек перестанет предпринимать попытки. Нравственная. Человек старается понять взгляды другого, особенности формирования взглядов и мировоззрения. Каждый народ обладает право быть уникальным. Итак, недостаточно знать, как объяснить слово толерантность в науке и жизни простыми словами. Терпимое и уважительное отношение важно в разных сферах деятельности людей, существующего общества.

Студент Курдулов Элькин. Толерантность - это способность без агрессии воспринимать мысли, поведение, формы самовыражения и образ жизни другого человека, которые отличаются от собственных.

Возникла толерантность в западной цивилизации на религиозном уровне. Возникновение этого понятия связывают с подписанием Нантского эдикта.

Прежде всего толерантность означает доброжелательное и терпимое отношение к чему-то. Основой толерантности является открытость мысли и общения, личная свобода индивида и оценивание прав и свобод человека.

Толерантность означает активную позицию человека, а не пассивно-терпимое отношение к окружающим событиям, то есть толерантный человек не должен быть терпимым ко всему, например к нарушению прав человека или манипуляциям и спекуляциям. То, что нарушает общечеловеческую мораль, не должно восприниматься толерантно.

Поэтому следует различать толерантное поведение и рабскую терпимость, которая не приводит ни к чему хорошему. Нужно пристально различать эти понятия, потому что манипуляторы (в том числе большинство политиков) призывают к лже - толерантности, поскольку людьми, которые относятся ко всему лояльно, легче управлять.

Следовательно, толерантность является достаточно тонкой категорией, которой безусловно нужно придерживаться, поскольку она определяет моральное, общественное и демократическое развитие общества.

Заключительное слово куратора Абдуллаевой А.М.

Очень важно, чтобы вы комфортно чувствовали себя в окружающей среде, понимали других людей и были готовы всегда прийти на помощь, доброжелательно относились к иным культурам, взглядам, традициям.